


ENCUESTA EMPRESARIAL #2:

IMPACTO DE LA AMPLIACIÓN DE MEDIDAS 

DE EMERGENCIA POR EL COVID-19 EN LA 

ECONOMÍA DE LA MIPYME

13 de abril de 2020



Generalidades

• Periodo del sondeo: 1 – 5 de abril 
de 2020
•Número de empresas que 

participaron: 1,009 empresas
• Formato: Digital



¿En cuál de los siguientes sectores 
opera su empresa principalmente? 

Servicios
55%

Comercio
29%

Industria
16%



¿En qué departamento del país opera 
su empresa, principalmente? 

10.44%

17.79%

71.77%

Oriente

Occidente

Centro



¿Cuál es el tamaño de su empresa? 



Test

Con la agudización de medidas de 
emergencia, ¿cuál ha sido el comportamiento 
de sus ventas? 

94.70%

3.50%

1.40%

0.40%
NR

Han incrementado

Se han mantenido

Han disminuido



Test

Comparativo del comportamiento de 
ingresos por ventas entre encuesta 1 y 2

85%

2%

13%

95%

1%

4%

Han disminuido

Han incrementado

Se mantienen

encuesta 2

encuesta 1



¿En qué porcentaje calcula que han 
disminuido sus ingresos por ventas? 

13.1%

14.6%

28.8%

37.9%

0.3%

Hasta 30%

Hasta 50%

Hasta 75%

Hasta 100%

Sin especificar



Comparación de la disminución de 
ingresos por ventas entre encuesta 1 y 2 

7%

22%
20%

50%

2%
5%

9%

15%

70%

0%

Hasta 10% Hasta 30% Hasta 50% más del 50% No Sabe

encuesta 1

encuesta 2



Si la emergencia se extiende por tres o cuatro 
semanas más, ¿qué medidas se vería 
obligado a tomar?

23%

23%

21%

11%

9%

8%

5%

Reducir operaciones

Suspender operaciones

Reducir personal

Diversificar servicios

Cierre de sucursales

Continuar operaciones hasta cerrar

Cierre definitivo



De continuar la emergencia y con base en su 
capacidad de generar liquidez y los compromisos de 
pago, ¿cuál sería la medida más inmediata que se 
vería obligado a tomar? 

12.9%

16.2%

30.1%

31.0%

8.8%

1.0%

Dejaría de pagar alquiler

Dejaría de pagar impuestos

Dejaría de pagar proveedores

Dejaría de pagar salarios

Podría realizar todos mis pagos

No Especificó



Una vez termine el estado de emergencia y pueda 
reanudar actividades, ¿cuánto tiempo cree que 
necesitará para alcanzar el nivel de facturación 
que tenía antes de la crisis?
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Durante el periodo de emergencia nacional por el 
COVID19, ¿qué tipo de problemas ha tenido su 
empresa con la delincuencia?

43%

31%

20%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Extorsión

Hurtos o Robos

Amenazas

Amenazas de robo

Daños infraestructura

Estafa

incrementar vigilancia

Homicidios

Incertidumbre

Secuestros
89%

11%

No hubo problema /
N/A

Algun problema
relacionado con la
seguridad




